
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1300 / Ročník 26  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

NADE VŠÍM 



 
BOHOSLUZBYONLINE.CZ DOSTUPNÉ TAKÉ NA: 

 
 

 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

   Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Milada Macháňová 

Téma úkolu: „Kristus nade vším“ 
• Společná píseň č. 114 „Důvěřuj mi den, co den“ 
• Biblický text „Koloským 1,13-19“ a modlitba 

 

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
František Macháň, Anna Boušková, Jan Dusbaba 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Celoživotní poslání doktora Moskaly“ 
• Společná píseň č. 196 „Pro Ježíše nikdy neváháme"“0 

• Modlitba 
  

1o:3o hodin   

Přestávka   
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Alena Heczková  
• Přivítání, sborová oznámení  
• Společné chvály 

„Apoštolská“ 
Žalm 47,6-9 - biblický text  
„Úžasná láska“ 

• Modlitba  
• Sbírka pro potřeby sboru  

 

• Příběh pro děti – Milan Müller 
 

• Sborová píseň „Přijď Duchu Boží“– Smíchovský pěvecký sbor 

• Čtení textu Bible – Filipským 1,9-10 – Monika Ballangó 
• Tichá modlitba  
• Kázání – Milan Müller 

Téma: „Poznání-Pravda-Svoboda“ 
• Chvíle ke ztišení – varhanní hudba 

 

• Společná píseň č. 134 „Více o Pánu chtěl bych znát“ 
• Modlitba – Milan Müller 
• Společná píseň č. 283 „Pane, dej nám požehnání“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání 



 
 

 

 

Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 
-Dnes, 21. 2., bude kázáním z Bible sloužit bratr Milan Müller. 

 
-Příští sobotu, 28. 2., bude slovem z Písma sloužit bratr Jan Bezděkovský. 

 
-Za dva týdny v sobotu, 7. 3., budeme slavit Památku večeře Páně s agapé, 

slovem z Písma bude sloužit bratr Václav Vondrášek. 
 

-Dnes v sobotu odpoledne, 21. 2., se uskuteční setkání Klubu Zdraví  
s Jarmilou Královou „Jak se vyrovnat s výzvami dneška“ od 1400 hod. 

 
-V neděli, 22. 2., jste zváni na vycházku T. O. M. „Na výhledy Na Babě“. 

 
-V sobotu, 7. 3., odpoledne se uskuteční setkání oddělení Služby žen 

na téma „Tajemství bylinek II“ od 1400 hod. 
 

-O víkendu, 7. – 8. 3., je připraven výlet oddílu KP Penguins s Hrozinkama. 
(více informací u vedoucích oddílu Penguins) 

 
-V sobotu odpoledne, 14. 3., jste zváni na Autorské čtení z životopisu  

Miloslav Žalud od 1400 hod v učebně sboru. 
 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 
-Připojte se k nám v měsíci únoru a mysleme na svých 

modlitbách na: budoucnost sboru – volby. 
 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 

V období 22. – 28. 2. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Hušek Pavel (22.2.); Žalud Miloslav (28.2.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Zpráva z jednání výboru sboru  
 

Výbor sboru dne 12.2.2026 projednával mimo jiné tyto záležitosti:  
 

• Hostem výboru sboru byl vedoucí mládeže ČS a ČSU, Martin Pavlík. 
Prezentoval přípravu akce Anděl 26, která se uskuteční 21.3.2026 v 
našem sboru. Letošní název: „Jsem Boží dítě. Co když je to pravda?” 
Řečníkem bude Josef Dvořák, celodenní akce začíná v 9:30 hod. 
Pohoštění si zajišťují sami, ale budou rádi za něco dobrého navíc na 
společný stůl.  

• Velikonoce 2026. Tento rok chceme nabídnou hlubší duchovní prožitek, 
40denní duchovní přípravu. Podrobnosti dále ve zpravodaji. 

• Reorganizace knihovny sboru. U traktátu je již nová knihovna. Sestry 
Marie Komárková, Jana Voleská a Jitka Michalcová provedly inventuru 
nynějšího knižního fondu a knihy roztřídily do 3 kategorií. 1. přemístí do 
nové knihovny, 2.  budou u traktátu k rozebrání a 3.  budou dámy do 
knihobudek.  

• Agapé při památce VP se bude konat 7.3. a 19.9.2026. Organizátorky 
jsou sestry Jitka Michalcová a Alena Heczková 

• Výbor sboru podpořil návrh na společné zakončení MT všech pražských 
sborů na Smíchově 14.11.2026 
 

Další jednání výboru proběhne 12.3. Své podněty do agendy můžete zaslat 
jakémukoliv členovi výboru do 10.3.2026 

Zapsala Iva Poldaufová – tajemník sboru 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 292. kapitola 
 

MODLITBA 
 

Čas nezastavitelně plyne a blíží se jeden 
z nejdůležitějších svátků roku pro nás 
křesťany, tedy Velikonoce. Doba kdy si 
více než kdy jindy připomínáme, že za 
nás Pán Ježíš zemřel a tím nás vykoupil. 
A není to jen o tom datu kdy jsou 
Velikonoce, ale je to i o ztišení a přípravě 
na ně. Pán Ježíš se také připravoval na 
službu 40 dní na poušti. A tak i my máme 
příležitost v tomto čase dělat něco v 
našem životě trochu jinak. Můžeme se 
zapojit do 40ti denní modlitební 
přípravy. Není to o tom plést na sebe 
další bič a přidat si další povinnost, je to 
o tom, si v tom našem každodenním shonu najít klidný kout, takový svůj kousek 



pouště. Kde budu jen já a Bůh. Chvílka na přemýšlení, rozjímání o Bohu a hlavně na 
propojení mezi mnou a mým spasitelem a stvořitelem. 
 

Tahle nabídka je mi velmi sympatická, protože každý jsme v našich modlitebních 
životech na tom trochu jinak. Ono i když se zeptáte 10 adventistů, co je to modlitba, 
tak všichni dají trochu jinou odpoveď.  
 

I já jsem na začátku své cesty s Bohem, bral modlitbu úplně jinak než teď. Byl to pro 
mě více formální rituál než cokoliv jiného. Vlastně jsem ani moc nevěděl jak se 
modlit, často mi myšlenky utíkaly úplně jinam a já se nevydržel soustředit. A když 
jsem byl požádán jednou o veřejnou modlitbu v klatovském sboru, ihned jsem 
odmítl. Kdo jsem, abych se modlil veřejně ? Na to nejsem ten správný, na to nejsem 
připraven. Nevím jak se to správně dělá. 
 

 Ale dnes už vím, že je jedno jestli veřejně nebo potichu. Jestli v metru, v obchodě 
nebo ve sboru. Na tom nesejde, záleží jen na tom, co mé srdce chce říct Bohu. To je 
pro mě dnes modlitba, otevření srdce Bohu. Vím že v dnešním světě spěchu a hluku 
není snadné najít prostor pro modlitbu, ale kdy jindy otevírat srdce Bohu než před 
Velikonocemi, kdy si připomínáme, jak moc Jemu hoří srdce pro nás. 
 

     Kazatel v nástupní praxi Daniel Šmíd 

SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 1. čtvrtletí 2026: SPOJENÍ NEBE A ZEMĚ 
Kristus v listech Filipským a Koloským 
Lekce 8: Kristus nade vším 
 

Základní verš  
„On [Kristus] je obraz Boha neviditelného, prvorozený všeho 
stvoření, neboť v něm bylo stvořeno všechno na nebi i na zemi – svět 
viditelný i neviditelný; jak nebeské trůny, tak i panstva, vlády a 
mocnosti – a všechno je stvořeno skrze něho a pro něho.“ 
 (Ko 1,15–17) 
 

Od této lekce se naše pozornost zaměří na Pavlův dopis Koloským. Při studiu na 
tento týden se budeme věnovat jednomu z nejvznešenějších textů o Ježíši Kristu v 
Novém zákoně, který nacházíme v Ko 1,13–19. Prozkoumáme, co to znamená, že 
Ježíš je obrazem neviditelného Boha, Stvořitelem a hlavou církve. 
 

➢ Ko 1,15: Kristus jako dokonalý obraz neviditelného Boha (neděle) 
➢ Ko 1,15–17: Kristus jako „prvorozený všeho stvoření“ a původce všeho 

(pondělí) 
➢ Ko 1,18: Kristus jako hlava církve, která je jeho tělem (úterý) 
➢ Ko 1,18: Kristus jako „počátek“ a „prvorozený z mrtvých“ (středa) 
➢ Ko 1,19.20: Smíření všeho díky Kristově oběti (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ "Jak důležitý je každý člověk jako člen církve? 
➢ Může mít Kristus opravdu první a nejdůležitější místo? 
➢ Proč je učení o smíření tak důležité?" 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/08pdf 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/08pdf


V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 
 

Společné  AGAPÉ  v sobotu 7. 3. 2026 
 

Milé sestry, milí bratři Smíchovského sboru, 
rádi bychom Vás přizvali k přípravě agapé, které se uskuteční po slavnostní bohoslužbě 
Památky Večeře Páně v sobotu 7. 3. 2026 v našem sboru. Pokud budete mít chuť a 
možnost se agapé aktivně zúčastnit, přivítáme Vaše příspěvky v podobě slaných a 
sladkých dobrot, případně jídel, speciálně upravených pro některé diety 
(např.bezlepkovou, bezlaktózovou a jiné). Prosíme všechny ochotné přispěvatele, aby si 
označili svým jménem nádoby, ve kterých jídla přinesou, a také aby zajistili finální úpravu 
všech pokrmů. Předem děkujeme za Vaši pomoc! Těšíme se na společné chvíle. 
 

Za tým organizátorů srdečně zvou Alena Heczková a Jitka Michalcová 
 

VELIKONOCE V SMÍCHOVĚ 2026 
 

Milí smíchovští, přiblížil se opět čas Velikonoc, čas nejvzácnějších křesťanských 
svátků, který nabízí hlubší duchovní prožitek, protože vzpomínáme na to 
nejvzácnější, co pro nás náš Pán udělal. Tento rok chceme společně prožít 40DENNÍ 
DUCHOVNÍ PŘÍPRAVU s pomocí dvou knih, které jsme vám jako vedení sboru 
nabízeli – tato duchovní příprava započne 23.února 2026, tak abychom skončili po 
40 dnech na Velký pátek 3.dubna.  

Velikonoční, nebo jak se říká „pašijový“ týden začneme tento rok poprvé 
SEDEROVOU VEČEŘÍ v pátek večer 27.března (bližší informace přineseme později).  

Pak vás zveme od soboty 28.3. po dobu pašijového týdne na DOBROVOLNÝ 
SBOROVÝ PŮST + každé ráno od neděle do čtvrtka ráno v 6,45 hod. a večer ve 20 
hod. ke SPOLEČNÝM MODLITBÁM spolu s bethanskými na: meet.google.com/kmh-
ttxp-vos – jako podklad nám budou sloužit biblické texty pod tímto článkem.  

Každý pátek po dobu 40denní duchovní obnovy bude večer od 20 hod. možnost 
společné modlitební chvíle v online prostoru (stejný link jako ten výše uvedený) – 
tzn. 27.2., 6.3., 13.3., 20.3., 27.3. Ve čtvrtek 2.4. večer vás zveme v 19,30 hod. do 
Bethany na MEDITATIVNÍ VELIKONOČNÍ VEČEŘI PÁNĚ PŘI SVÍČKÁCH.  

V sobotu 4.dubna nás čeká VELIKONOČNÍ VEČEŘE PÁNĚ a v neděli vás zveme, jako 
každý rok, na RANNÍ VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBU NA STŘEŠE BUDOVY ROZTYLY 
PLAZA (sraz v 5,30 hod. před stanicí metra Roztyly, před budovou Roztyly Plaza – 
bílá budova vedle autobusového nádraží, parkování zdarma v budově).  

Kéž letošní duchovní přípravu na Velikonoce i Velikonoce samotné prožijeme blíž 
Bohu, sobě i druhým... 
 

Texty k jednotlivým dnům: 

https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja
SZ.21.2.2026
SZ.21.2.2026


PO 30.3.  ráno Dan 1, 3-5,8  večer Ž 73, 12–17, 25 
ÚT 31.3.   ráno Sk 2,42-47  večer Ž 63, 2–6 
ST    1.4.  ráno 1 Tes 5, 16-22  večer Ž 27, 3-4 
ČT    2.4.   ráno Ž 119, 27-32  večer Ž 139, 1-6 
PÁ    3.4.  ráno Řím 8, 14-17  večer 1 Jan 4, 7-12 

 

Milí přátelé, sestry a bratři, 

srdečně vás zveme na společnou sederovou večeři před Velikonocemi, kterou 
chceme prožít jako slavnostní čas ztišení, připomenutí biblických souvislostí 
velikonočních událostí a radosti ze společenství u jídla. 

Setkáme se v pátek 27. března 2026 v 18 hodin v jídelně našeho sboru. 

Sederová večeře vychází z židovské pesachové tradice a její název znamená „řád“. 
Všechno, co se jí, má svůj symbolický význam a připomíná vysvobození Božího lidu 
z Egypta. Budeme číst vybrané pasáže z Bible, krátce si vysvětlíme smysl 
jednotlivých jídel a společně si připomeneme poselství záchrany a naděje, které k 
tomuto období patří. Zamyslíme se také nad tím, jak se sederová večeře osobně 
dotýká každého z nás, protože smyslem svátku Pesach bylo každoročně znovu 
prožívat svůj vlastní příběh vysvobození. 

Prosíme, pokud budete chtít přijít, zapište se nejpozději do 21. března na 
přihlašovací arch na nástěnce, abychom mohli připravit dostatek jídla. Příspěvek na 
večeři je pro dospělého 100 Kč. 

Těšíme se, že tento výjimečný večer prožijeme společně.  

Za všechny, kteří se podílí na přípravě Milada Macháňová a Václav Vondrášek 
 

Futsalový tým našeho sboru nezklamal  
a opět zvítězil na turnaji Krkonošské břevno 
 

O víkendu 7. - 8. 2. 2026 se již tradičně konala v Trutnově mládežnická akce spojená s  



futsalovým turnajem. Jako obvykle byl na této akci velmi výrazně zastoupen i smíchovský 
sbor ve složení: Lukáš Bartoš, Martin Havlíček, Lukáš Havlíček, Petr Havlíček, Karel Kohút, 
Tomáš Kubík, Daniel Kubeš a Martin Žalud, který byl vyhlášen jako nejlepší obránce a 
ocitl se v All Star týmu. Naši borci se nejen zúčastnili, ale již podvanácté vyhráli! 
Futsalového zápolení se dále účastnili zástupci sborů Brno, Liberec, Trutnov, Praha-
Anděl, družstvo kazatelů a také týmy ze Slezska, Polska a Švýcarska. 
Během turnaje si všichni cení dobré organizace, a především přátelské atmosféry. 
Děkujeme za reprezentaci našeho sboru a gratulujeme k vítězství! 

Mirka Žaludová 
 

KD3 ZVE NA LETNÍ DOVOLENOU 
 

Milé sestry, milí bratři, pojeďte s naším KD3 v létě na dovolenou!  
 

Zveme Vás v termínu 9.-16.8.2026 na Chatu Karolína, kterou mnozí dobře znáte. Máme 
ještě řadu pokojů volných. Prosím zájemce o včasné dotazy na mé telefonní číslo 602 
318 530 nebo na email marianaskal@gmail.com. Přihlášky uzavíráme ve středu 25.2. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Děkuji moc a budeme se těšit! Za KD3 Mariana a Jarda Skálovi 
 

K ZAMYŠLENÍ 
 

INSPIRACE A AUTORITA SPISŮ ELLEN G. WHITEOVÉ 
(STANOVISKO CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE) 
 

V základních věroučných výrocích Církve adventistů s. d., přijatých Generální 
konferencí v Dallasu v dubnu 1980, se v úvodu sděluje: "Adventisté sedmého 
dne přijímají Písmo za své jediné krédo a z něho odvozují základní věroučné 
výroky". První věroučný článek objasňuje, jak tato církev věří v inspiraci a 
autoritu Písma, zatímco sedmnáctý věroučný článek vysvětluje, jak církev věří 
v inspiraci autoritu spisů E. G. Whiteové ve Vztahu k Písmu. Tyto články zní 
takto: 
 

mailto:marianaskal@gmail.com


I.PÍSMO SVATÉ  
Písmo svaté, Starý i Nový zákon, je psané Boží slovo. Je dáno Boží inspirací 
prostřednictvím svatých Božích lidí, kteří mluvili a psali pod vlivem Ducha svatého. 
V tomto slově Bůh svěřil člověku poznání nezbytné ke spasení. Písmo je neomylné 
zjevení Boží vůle. Je měřítkem charakteru, zkušebním kamenem zkušeností, 
autoritativním základem učení a spolehlivým záznamem Božích činů v dějinách. (2 
Petr 1,20.21; 2 Tim 3,16.17; Ž 119,105; Přísl 30,5.6; Iz 8,20; Jan 17,17; 1 Tes 2,13; 
Žid 4,12) 
 

II.DAR PROROCTVÍ  
Jedním z darů Ducha svatého je proroctví. Tento dar je příznačný pro církev ostatků 
a projevil se v díle E. G. Whiteové.  
Spisy této služebnice Páně jsou trvalým a významným ukazatelem k pravdě (orig: "a 
continuing and authoritative source of truth", otrocky přeloženo: "trvalým a 
autoritativním zdrojem pravdy"), jsou církvi pomocí, usměrněním, poučením i 
napomenutím. Jasně též potvrzují, že Písmo je měřítkem, kterým je třeba posuzovat 
každé učení i každou zkušenost. (Joel 2,28- 29; Skut 22,14-21; Žid 1,1-3; Zj 12,17; 
19,10)  
Tyto dva věroučné články vyvolaly diskuzi. V důsledku toho vydala církev 
prohlášení (nejdříve v Adventist Review 15. května 1982 a v Ministry v srpnu 1982; 
pak po další diskuzi bylo vydáno v Adventist Review v květnu 1983 současné 
stanovisko církve adventistů s. d., jež zde předkládáme) ve kterém ukazuje, čemu 
věří a čemu nevěří v oblasti inspirace a autority spisů Ellen G. Whiteové a vztahu 
těchto spisů k bibli. Tato objasnění je třeba vidět jako celek. Chtějí vyjádřit současný 
pohled adventistů s. d. na tyto otázky. Nemají nahradit (ani částečně) oba výše 
citované věroučné články, ale objasnit je.  
Proto docházíme k závěru, že správné porozumění inspirace a autority spisů Ellen 
G. Whiteové nás chrání před dvěma extrémy:  

1. přijímat tyto spisy jako kanonické, na stejné úrovni s Písmem.  
2. pokládat je za běžnou křesťanskou literaturu. 

 

ČEMU VĚŘÍME 
1. Věříme, že Písmo je Bohem zjevené Boží slovo a je inspirováno Duchem 

svatým. 

2. Věříme, že kánon Písma tvoří pouze 66 knih Starého a Nového zákona. 

3. Věříme, že Písmo je základem víry a má konečnou autoritu (orig. Final 

authority) ve všech bodech učení a praxe. 

4. Věříme, že Písmo je Boží slovo vyjádřené lidskou řečí. 

5. Věříme v učení Písma, že dar Proroctví se bude projevovat v křesťanské 

církvi i po apoštolské době. 

6. Věříme, že dar proroctví se projevil ve službě a spisech Ellen G. Whiteové. 

7. Věříme, že Duch svatý inspiroval Ellen G. Whiteovou a že její spisy, 

výsledek této inspirace, jsou zvláště použitelné a směrodatné (orig. 

authoritative) pro adventisty s.d. 

8. Věříme, že spisy Ellen G. Whiteové (mimo jiné) pomáhají pochopit učení 

Písma a uplatnit je s prorockou naléhavostí v duchovním a morálním životě. 



9. Věříme, že přijetí prorockého daru Ellen G. Whiteové je důležité pro 

výchovu a jednotu církve adventistů s.d. 

10. Věříme, že Ellen G. Whiteová používala literární prameny a роmосníky 

podobně jako někteří bibličtí pisatelé. 
 

ČEMU NEVĚŘÍME  
1. Nevěříme, že kvalita nebo míra inspirace spisů Ellen G. Whiteové se liší 

od inspirace bible.  

2. Nevěříme, že spisy Ellen G. Whiteové jsou dodatkem ke kánonu Písma 

svatého.  

3. Nevěříme, že spisy Ellen G. Whiteové slouží jako základ křesťanské víry a 

mají konečnou autoritu. Tato úloha náleží pouze Písmu.  

4. Nevěříme, že spisy Ellen G. Whiteové se mohou použít jako základ učení.  

5. Nevěříme, že studium spisů Ellen G. Whiteové může nahradit studiu 

Písma.  

6. Nevěříme, že Písmu může být porozuměno jedině prostřednictvím spisů 

Ellen G. Whiteové.  

7. Nevěříme, že spisy Ellen G. Whiteové vyčerpávají význam Písma.  

8. Nevěříme, že spisy Ellen G. Whiteové jsou nepostradatelné při zvěstování 

poselství Písma celé lidské společnosti.  

9. Nevěříme, že spisy Ellen G. Whiteové jsou výsledkem pouhé křesťanské 

zbožnosti.  

10. Nevěříme, že použití literárních pramenů а роmосníků Ellen G. 

Whiteové popírá inspiraci jejích spisů. 

Přeložil Jiří Moskala 
Advent 1/1991 
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Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pokračování příště 
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